
 

 

VELIKONOČNÍ SBOROVÝ DOPIS 2023 
 

Ježíš řekl: „Otče, odpusť jim, vždyť nevědí, co činí.“ (Lukáš 23,34a) 
 

Milé sestry, milí bratři, milí přátelé, 
 
velikonoční příběh probíhá v některých momentech nečekaně, překvapivě, 

snad až naruby oproti tomu, co by se dalo čekat. Ježíš vjíždí do Jeruzaléma jako 
král pokoje, nikoli jako vůdce ozbrojeného povstání, které by mu mělo zajistit 
královskou hodnost. Nechá se zatknout a odsoudit a neudělá nic pro svou 
obhajobu. Ti, kdo by měli střežit dodržování principů práva a spravedlnosti, 
nechají popravit nevinného. A přece ten nevinný, zostuzený a krutým 
způsobem umírající pronáší na kříži slova odpuštění. Svůj poslední triumf 
nehledá v prožitku nenávisti. Prokazuje tak svoji velikost. Jeho láska patří  
i těm, jimž by mnozí na jeho místě přáli to nejhorší. 

Že odpuštění provinilému člověku patří k podstatným Božím vlastnostem, 
dosvědčuje rovněž apoštol Pavel, když píše křesťanům do Korintu tato slova: 
Neboť v Kristu Bůh usmířil svět se sebou. Nepočítá lidem jejich provinění  
a nám uložil zvěstovat toto smíření. (2K 5,19) Jedna z karikatur Boha ho 
považuje za přísného, spravedlivého soudce, který bedlivě pozoruje každý náš 
přestupek, aby nás mohl potrestat. Jako by Bůh na nás hledal jen to nejhorší. 
Jako by se vyžíval v trestání a kárání lidí. Jenže taková Boží spravedlnost není. 
Boží spravedlnost se paradoxně projevuje milosrdenstvím, odpuštěním. 
Naprosto svobodně, bez donucení Bůh usiluje o dobrý vztah s lidmi. Nechce 
být naším protivníkem. 

V Ježíši Kristu a jeho příběhu se tato Boží spravedlnost projevila  
ve vrchovaté míře. O Velikonocích si budeme připomínat dramatické 
vyvrcholení tohoto příběhu Božího sklonění se k lidem. Ježíšovo vzkříšení pak 
znamená Boží zpečetění a potvrzení jeho cesty, která se vyznačovala mj. právě 
odpouštěním. Z Boží strany je tedy všechno potřebné vykonáno. Nyní záleží  
na nás lidech, jak se k této podané ruce zachováme. Kéž nás následující dny 
inspirují ke správnému zacházení s odpuštěním, abychom ho od Boha 
s vděčností přijímali a také abychom dokázali odpouštět. Vždyť tento svět 
odpuštění tolik potřebuje! 

 



Farní sbor ve Dvoře Králové nad Labem 
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Během Velikonoc vás zveme na následující bohoslužby a setkání: 
 

 
Zelený čtvrtek (6. dubna) 17:15 
Čtení pašijního příběhu ve středisku Diakonie ČCE na Benešově nábřeží 
 
Velký pátek (7. dubna) 18:00 
Bohoslužby se slavením večeře Páně v kostele 
 
Boží hod velikonoční (9. dubna) 9:00 
Bohoslužby se slavením večeře Páně v kostele 
 

 
Všechny zájemce zveme také na další události v blízkém i vzdálenějším 
časovém horizontu: 
 
V neděli 16. dubna náš sbor navštíví celocírkevní kazatel pro humanitární 
aktivity, menšiny a lidi sociálně vyloučené Mikuláš Vymětal. Po dopoledních 
bohoslužbách nám při besedě představí náplň své práce a aktivity, jimž se 
v jejím rámci věnuje.  

V pátek 2. června se koná další ročník Noci kostelů. Informace o programu 
v královédvorských kostelech budou ještě zveřejněny. 

V neděli 17. září si připomeneme 100 let od postavení kostela. Naším hostem 
bude synodní senior Pavel Pokorný. Kromě slavnostních bohoslužeb 
připravujeme také další program pro malé i velké. 

 

 
V případě, že máte zájem o návštěvu či jinou službu se obracejte na faráře sboru 
(email: michal.chalupski@evangnet.cz, tel.: 724 940 110). 

 
Požehnané Velikonoce! 
 
 
Michal Chalupski, farář              Zdeněk Hojný, kurátor 


